

亮丽北疆讲坛“升温”

梁晓声岁寒时节北上内蒙古 表达文学温度中的“人世间”

本报讯(记者 张鑫)寒冬岁末,由内蒙古出版集团主办的“亮丽北疆讲坛”第四期如约而至。继龙永图主讲“当前经济形势和我国的对外开放”,单奕翔主讲“匠者仁心——让文化遗产资源活起来”,俞敏洪主讲“教育情怀与个人成长”之后,第四期主讲嘉宾、著名作家、第十届茅盾文学奖得主梁晓声先生,于2019年12月28日上午九点,在内蒙古人民会堂,与热情的内蒙古群众面对面探讨“文学的温度”。

梁晓声先生是当代著名作家、学者、中国作家协会会员、全国政协委员、北京语言大学中文系教授、中央文史研究馆馆员。曾创作出版过大量有影响的作品,散文、随笔及影视作品,是中国现当代以知青文学成名的代表作家之一。自1984年起,其名字一直被载于美、英、澳三国的《世界名人录》,其多部作品在港台出版,并被译为英、法、俄、日等国文字。

(下转4版)



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

交通锐变 首府呼和浩特迈入地铁时代

本报讯(记者 张鑫)12月29日上午11时,呼和浩特市轨道交通1号线开通初期运营仪式在呼和浩特东站举行,呼和浩特地铁“首列首班车”从呼和浩特东站“上岗”始发,青城人民乘坐地铁出行的日子正式开始。

这一刻,青城人民欣喜万分。便捷的轨道交通扩展了城市骨架,优化了交通结构,拉近了城区距离。节约的时间成本成为提升幸福指数的砝码,带来沉甸甸的获得感,出行从容,生活惬意。

这一刻,青城人民备受鼓舞。便捷的轨道交通快速聚集人气,带动沿线商业,凝聚无限发展潜力。眼前的机遇成为推动高质量发展的引擎,点燃区域发展的热力,百舸争流,生机勃勃。

(下转4版)

“实干、责任、无私、奉献”工行人在扶贫路上的担当和追求

通讯员 孟昕
站在打赢脱贫攻坚战和实施乡村振兴战略的重要历史交汇点上,工商银行内蒙古分行作为服务自治区经济社会高质量发展的金融主力军,不断提高政治站位,牢记使命担当,积极发挥脱贫攻坚生力军的作用,将金融发展规律与金融改革实践相结合,充分发挥资金优势、专业优势和科技优势,坚持全行“一盘棋”统筹推进,在金融扶贫、产业扶贫、普惠金融、电商扶贫等领域,深入基层,积极探索,致力于打造一条线上线下双轮驱动协同扶贫的新路子。在精准扶贫的践行中,工行人务实创新,对扶贫工作充满热情和责任,在扶贫的道路上留下了深深的足迹,体现出大行工

行的信仰和追求。

位卑而未敢忘忧国

1600公里,从贫困的温德根嘎查到繁华的呼和浩特,这是工行内蒙古分行扶贫驻村帮扶工作队队员王欣与家的距离。

从2018年6月开始,跨越千里,在土坯墙壁的嘎查村舍里王欣一住就是一年多。睡觉时,虫子和蚂蚁从天花板上往下掉;下雨时,雨水顺着屋檐的缝隙一点点落到床铺上;雨后机井里打上来的水满是泥浆;冬天下雪后屋里不到5摄氏度,得裹着棉衣盖着被子才能勉强入睡。

没有时间和条件做饭,最长连续吃了35天辣椒酱拌挂面,体重骤降10多公斤,指甲因缺乏维生素而开裂。

没有打卡和指纹识别,却要24小时在岗。白天,和其他帮扶队员入户调查,摸清底数,做好贫困户的脱贫计划,接待因为各种事务来反映情况的人,耐心解答他们的各类问题;晚上,主要工作就是整理规范“精准扶贫”档案,一条一条整理、核实,一年补充完善三万余条贫困户信息和相关图片资料。

这,就是王欣驻村帮扶的生活工作真实写照。

去年6月,为深入贯彻落实自治区直属机关工委“精准扶贫”工作要求和工行内蒙古分行党委帮扶工作要求,王欣来

到兴安盟扎赉特旗巴彦苏木温德根嘎查开展扶贫帮扶工作。在驻村一年多的时间里,他努力克服艰苦的生活工作环境,运用“帮思想、找门路、学技术”等方式开展定点扶贫工作,想方设法帮扶贫困农牧民脱贫致富。

兴安盟扎赉特旗是国家级贫困旗县。王欣驻村所在的温德根嘎查处兴安岭南麓,区域总面积约73平方公里,嘎查内多丘陵、山地,平均海拔1126米;夏天山洪多、冰雹多,农牧业基础薄弱抗风险能力低,山坡地较多耕种收入低,畜牧业结构单一且未形成规模化集约化养殖标准,因灾致贫占到贫困户的68%以上。

下转2版

“相约十四冬 魅力青城行” 近5000余名徒步爱好者 用脚丈量最美青城

本报讯(记者 张鑫)12月28日上午,由人民网发起的“相约十四冬 魅力青城行”第四届徒步迎新活动在呼和浩特市盛大启动。冬日寒冷的气温挡不住徒步爱好者的热情,来自全市5000余名徒步爱好者齐聚一堂,为健康加分、为青城喝彩,以“全民健身、全民健康”的运动方式迎接新年的到来。

活动现场,徒步爱好者们从呼和浩特如意广场出发,途经腾飞南路、呼和浩特市政府、新华东街、万通路、南二环快速路、腾飞南路,再返回如意广场,全程距离10公里。路线优化,全程展示呼和浩特城市新面貌,经济社会发展新亮点。

“运动已经成了我日常的习惯,徒步活动我年年都来,办得一年比一年好了,这次路线的周边区域空气好,风景好,全程走下来领略到了青城的美景。”在徒步迎新活动终点处,呼和浩特市民李女士对活动赞不绝口。

在“相约十四冬 魅力青城行”第四届徒步迎新活动的现场,有很多热爱运动、将运动融入生活的人,即使在寒冷的冬天也依旧坚持户外运动。工作之余,能够参加这样的徒步活动,不仅可以放松心情,还能锻炼身体,非常有意义。“为健康加分、为青城喝彩”,以健康运动方式迎接新年的到来,已经成为徒步爱好者的共识。

高铁来了 最快2小时09分可达北京

本报讯(记者 张鑫)12月30日,张家口至呼和浩特高速铁路全线开通运营,与同步开通运营的京张高铁组成内蒙古进京快速通道。草原高铁一路欢歌北上。

当天下午2点多,记者跟随进京高铁开启体验之旅。在呼和浩特东站的站台上,旅客们围着“守望相助新时代、草原高铁亮北疆”的留影框,纷纷与被比喻为“金凤凰”的复兴号高铁列车合影。

而在呼和浩特东至清河的古242次复兴号高铁列车上,车外一派冰雪世界,车厢里却暖意融融。

大红的“草原高铁欢迎您”窗花,让“家”变得温馨喜庆;冬奥会和十四冬吉祥物卡通形象,把车厢装扮得别有特色。欢快雀跃的马头琴独奏,婀娜多姿的碗碗舞表演,高亢嘹亮的歌曲《草原儿女赞高铁》,精彩节目引得旅客掌声阵阵。苏尼特右旗乌兰牧骑和呼和浩特乌兰牧骑登上高铁,联袂为开通首日的乘客送上文化盛宴,用歌声表达对草原高铁开行的喜悦之情。

“谁知道,第十四届全国冬季运动会的举办地……”“内蒙古呼伦贝尔市!”一位小朋友没等主持人说完问题,就迫不及待地说出了答案。高铁乘务员与乘客开展有奖竞猜活动,让一个个小旅客们跃跃欲试。在这趟列车上,包头客运段的高铁乘务员坚持“一车一活动,一步一风景,在列车上开展了丰富多彩的文化活动,让旅途充满欢乐,更洋溢着浓浓的草原文化氛围。

来自牧业工场的非遗手艺人,用中国民间剪纸艺术表达草原高铁对旅客的祝福。一把剪刀,一张纸……表达了生活的喜怒哀乐,给人以视觉上的镂空感和艺术享受。“草原人民向党”“幸福出发”一幅幅剪纸作品和文创产品,让旅客们切身感受非遗文化,体验触摸千年文明。

张呼高铁全线开通运营初期,呼和浩特、包头两地将始发开行复兴号高铁列车15对,自治区内呼和浩特、乌兰察布、兴安和北、卓资东、察素齐、萨拉齐、包头东等车站均有高铁列车经停。呼和浩特东站每日7时至21时,均有前往北京方向的高铁列车,实现公文化行。

一路欢声笑语,一路载歌载舞,一路飞驰电掣,草原高铁一路欢歌北上。

政经 ZHENGJING (2版)

传统文化迎新年

特别报道 TERIBAO DAO (3版)

初心殷殷 无悔山川

商海经 SHANGHAIJING (4版)

年味渐浓!腊月初八 最美莫尼山上演非遗中国年

距第十四届全国冬季运动会开幕 还有47天

2020年2月16日-2月26日

内蒙古商报 | 微博 | 微信